



沖床領導品牌 協易機械 — 「蛻變五十·御風而行」

### 協易機械工業股份有限公司 郭雅慧 董事長

今年欣逢協易創立50週年，格外有紀念意義，回顧協易機械是由前董事長郭勝雄於1962年所創立，當時取名為協益鐵工廠，開始生產簡易型沖床；1972年增建龜山廠，1982年正式更名為協易機械，2002年上櫃掛牌交易，2009年再薪傳給郭雅慧女士接棒迄今。而協易公司歷經半世紀的戮力經營，已發展成為在兩岸都建置有大型沖床生產基地，沖床年產量可達4000台以上，且產品行銷到全球40餘國的國際級沖床大廠。

更為業界所津津樂道的是，協易長期來即以重視品質、售服與技術創新等聞名業界，由此累積了良好的信譽與口碑，讓其客戶重複購買率高達95%，中古機行情也比同業高出一大截。而協易第一台創業機種一曲軸式沖床上市後，歷經50年歲月的洗禮依舊不減損其功能，迄今仍在新莊地區一家電子五金零件加工廠忠實的服役，為台灣經濟的成長繼續默默奉獻，驗證協易做為台灣沖床業界的代表性廠商，實當之無愧。

去年，協易順利研發業界最先進的伺服沖床，該款產品除了在歐、美、日乃至兩岸市場都有相當大的銷售潛力外，無論在品質、交期、成本與售服等方面都握有很大的競爭優勢，且關鍵技術完全自主，可持續把產品做得更穩、更精，與日系、歐系等國際大廠齊頭並進。

### 尖端發展·推陳出新

協易以推出市場最佳產品為研發目標，最新成功研發的伺服沖床，採用多項通過專利的裝置，具有複合、精準、節能、低噪、智能等優點。除了集中資源研發重量級產品之外，經營團隊規劃並執行研發製造與日本廠商共同研發關鍵零元件。這些改變可擺脫過去的生產模式，轉而以尖端產品為主要著力點，以力求獲得更高的附加價值。

研發團隊的核心競爭力優於同業，且關鍵零元件技術都設法自主，不用受制於人，這也是企業能在台灣精密機械業界屹立半世紀、一路保持領先的主因。在目前的市場上，協易是少數能與歐、日並駕齊驅的大中華區衝床製造廠。而協易與日系友廠合作超過20年，可以提供品質最好但價格最實惠的大型沖床。

### 打造品牌·嶄露頭角

透過對產品的結構調整，協易機械推出了廣泛適用的產品線，在市場上獲得了更多客戶的青睞，行業領導地位更加穩固。協易的產品線能夠滿足現代汽車產業的市場需求，產品以其卓越品質和優異性能在合作客戶中廣受好評，並獲得一線品牌的鼎力支持。

協易的產品已經在世界各地的汽車市場擁有銷售實績，產品技術水準和市場佔有率方面，具備了和國際一流廠商同台競爭的實力。我認為，全球沖床業雖以日商小松、德商疏勒等大廠馬首是瞻，但協易相較國外大廠擁有完整供應鏈體系、製造能力強、性價比高、交貨期僅為對方一半等多項核心競爭優勢，因而有信心在未來5年內，藉由大陸昆山廠產能的大幅擴充，奪下全球第5大廠寶座。

### 佈局全球·永續服務

協易機械在生產、外銷、用人、研發、財務等各項業務中均獲得不斷的改善與進步。此外，協易秉承創立50年的傳統，積極開展與先進國家的技術合作，努力追求技術的提升，尋求尖端發展，來達成提供質優、價廉、速迅、樣新、安全之沖壓設備及服務使命，以獲得客戶更進一層的信任，朝永續經營、服務邁進。這也是協易選擇以「蛻變」做為50週年慶主題的由來。

協易機械將提供優質產品的能力，視為關乎企業未來最重要的事情；未來將深耕優勢產品，延伸主力產品線，以及推出高技術層次的產品為目標。另外，要利用協易在伺服技術上的研發成果，協助客戶導入伺服化的衝床，提升他們的競爭力。

至於中長程的目標，協易希望發展成為世界沖床版圖中的拔尖企業，成為沖床精品的代名詞，能與日系、歐系大廠平起平坐，甚至凌駕對方之上。

在追求公司營運成長的同時，也期許能為員工們創造出更好的工作環境，讓他們在工作之餘能享有更多的快樂與成就感，成為機械業幸福企業的一員。